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Komunikat prasowy

Białystok, 6 maja 2025


Prawie 8 tys. zapisanych na 12. PKO Białystok Półmaraton. Ostatnia szansa na pakiet

Wczoraj (5 maja) odbyła się konferencja prasowa 12. PKO Białystok Półmaratonu z udziałem władz miasta i regionu, organizatorów i sponsorów imprezy. Biegowe święto w stolicy Podlasia już w najbliższy weekend 10-11 maja. – To, co się dzieje na listach startowych przeszło nasze najśmielsze oczekiwania. Mamy już 7,8 tys. uczestników, zapisy cały czas są otwarte – mówił Grzegorz Kuczyński, dyrektor półmaratonu.

PKO Białystok Półmaraton zapowiada się absolutnie rekordowo. Na niedzielny bieg główny zapisało się już ponad 3,8 tys., a to oznacza, że dostępnych jest jeszcze tylko około 150 miejsc. Wyprzedany jest PKO Nocny Bieg na 5, który zgromadzi dodatkowe 2 tys. zawodników. Zostały pojedyncze pakiety na PKO Bieg Juniora – bieganiem bawić będzie się rekordowa liczba 2 tys. dzieciaków. 

- Bardzo wielu biegaczy przyjedzie do nas spoza Podlasia, z praktycznie każdego województwa. Zbliżamy się do łącznej liczby 8 tys. uczestników naszej imprezy, co jest liczbą absolutnie nas bardzo mile zaskakującą. Chcę zapewnić, że jesteśmy gotowi na to, żeby taką liczbę zawodników i naszych gości obsłużyć – mówił Grzegorz Kuczyński, prezes Fundacji „Białystok Biega” i dyrektor 12. PKO Białystok Półmaratonu.

Pozytywny wpływ na Białystok i Podlasie

Tadeusz Truskolaski, prezydent Białegostoku zwrócił uwagę, że weekendowa impreza ma wymierny wpływ na gospodarkę miasta, a także jego wizerunek. 

- Trzeba powiedzieć, że liczba gości, którzy odwiedzą Białystok, to nie jest liczba tylko biegaczy. Oni często przyjeżdżają z rodzinami, liczymy więc, że przyjedzie około 15 tys. ludzi. Ma to pewne znaczenie gospodarcze, każdy przecież będzie gdzieś spał, musi gdzieś się pożywić. To na pewno napędzi naszą gastronomię i hotele – powiedział Tadeusz Truskolaski. – Jesteśmy miastem bardzo dobrze rozwiniętym, bardzo dobrze skomunikowanym. Z tym, że nie wszyscy o tym wiedzą w Polsce i dopiero trzeba przyjechać do Białystoku, żeby się o tym przekonać. Im więcej osób przyjedzie, tym więcej osób, jestem przekonany, wyjedzie z pozytywnymi wrażeniami – dodał.

O wizerunkowym efekcie PKO Białystok Półmaratonu mówił także Łukasz Prokorym, marszałek województwa podlaskiego polecając biegaczom odwiedziny takich miejscowości jak Supraśl i Białowieża. Poinformował, że Podlasie będzie promowane na całej trasie biegu – bez trudu będzie można zobaczyć m.in. Żubra, symbol regionu.

- Jestem przekonany, że wielu z gości skorzysta z Podlaskiego Bonu Turystycznego. W ciągu pierwszych pięciu dni mieliśmy 16,5 miliona wejść na stronę z zapisami. To pokazuje, jak bardzo Polacy interesują się Podlasiem. To świetne miejsce, żeby przyjechać na półmaraton, ale też na city break, urlop czy rodzinny wypoczynek. Bieg wpisuje się w strategię rozwoju naszego województwa, pokazywania jako miejsca otwartego – mówił Łukasz Prokorym, który po raz kolejny wystartuje w PKO Nocnym Biegu na 5. 

Organizacja dużej imprezy biegowej naturalnie wiąże się ze zmianami w organizacji ruchu drogowego. W Białymstoku rusza akcja informacyjna, aby zminimalizować wpływ imprezy na codzienne życie mieszkańców.

- Jeżeli takie miasta jak Boston, Nowy Jork czy Londyn przeżywają maratony z dużo większą liczbą uczestników, to myślę, że my też bez problemu to przeżyjemy, tylko trzeba informować. Na naszych stronach internetowych, na naszych portalach będziemy apelować, aby w tym czasie kierowcy jednak wybierali inne, alternatywne trasy, a to jest w Białymstoku absolutnie możliwe. Sprawna logistyka wynika też z doświadczenia, impreza odbędzie się po raz dwunasty – mówił prezydent Białegostoku. 

Sportową elitę na konferencji prasowej reprezentowała Anna Bańkowska, ambasadorka Fundacji „Białystok Biega”. Brązowa medalistka mistrzostw kraju w maratonie w niedzielę wystartuje na dystansie 21,097 km.

- Uważam, że to jest najlepiej zorganizowany półmaraton w Polsce. Taka impreza biegowa, na którą czeka się co roku i chętnie tu się wraca. Sama osobiście nie mogę się doczekać tego wydarzenia – mówiła Anna Bańkowska. -  Atmosfera jest fantastyczna, emocje są niesamowite, trasa jest bardzo szybka, bardzo dobra do osiągania świetnych wyników. Przede wszystkim jest szeroka, dwupasmowa, mamy wiele terenów zielonych, gdzie przyjemnie się biegnie w otoczeniu zieleni – dodała. 

Pobiegną dla zdrowej głowy i dla Marysi

Weekendowa impreza w stolicy Podlasia będzie miała wymiar charytatywny m.in. dzięki inicjatywie PKO BP, sponsora tytularnego biegu, który prowadzi akcję "Biegnę dla zdrowej głowy”. Uczestnicząc w niej biegacze mogą wspierać zdrowie psychiczne dzieci i młodzieży. Wystarczy pobiec z naklejką lub kartką akcji na swoim stroju. W zamian Fundacja PKO Banku Polskiego przekaże darowiznę na konkretne działania w tym obszarze.

- Ważne dla nas jest zdrowie i aktywność dzieci, młodzieży i dorosłych. I nieważne, na jakim poziomie kto biegnie, ważne, aby szczęśliwie dotarł do mety – mówił Daniel Chomko z PKO Banku Polskiego. – Jako bank wspieramy wiele inicjatyw społecznych, kulturowych – od PKO Ekstraklasy poprzez siatkówkę, ale takim oczkiem w głowie PKO Banku Polskiego są właśnie biegi. I tutaj, jeśli chodzi o PKO Białystok Półmaraton, to impreza wyróżnia się w skali krajowej – dodał. 

Poza tym podczas 12. PKO Białystok Półmaratonu prowadzona będzie akcja charytatywna dla Marysi Walczuk. Ta roczna dziewczynka, która cierpi na niezwykle rzadką chorobę genetyczną: CFC4, którą wywołuje mutacja w genie MEK2. Marysia jest jedyna w Polsce. Na zakończenie imprezy, w niedzielę o godz. godz. 16 odbędzie się wielki koncert charytatywny, którego główną gwiazdą będzie Kamil Bednarek. 

Bieganie łączy się z czytaniem.

Partnerem PKO Białystok Półmaratonu od 7 lat jest księgarnia TaniaKsiążka.pl. W czasie konferencji prezes TaniejKsiążki.pl – Łukasz Kierus – zapewniał nas, że czytanie i bieganie doskonale się łączą.
- Półmaraton jest doskonałym miejscem do pokazania naszego sklepu, zwrócenia uwagi na to, że jesteśmy z Białegostoku, wspieramy to co się tutaj dzieje. W moim przekonaniu po wysiłku fizycznym najlepszym wypoczynkiem jest zanurzenie się w dobrej lekturze, spędzanie czasu z książką. Można więc powiedzieć, że taki właśnie magiczny sposób łączymy czytanie z bieganiem.
Muszę też dodać, że to co robi Fundacja ma dużą wartość dla miasta.- dodał Łukasz Kierus.

Kuchnia Vikinga po raz pierwszy na białostockim biegu.

Drogi PKO Białystok Półmaratonu i Kuchni Vikinga nareszcie się zeszły. Dwie podlaskie marki będą starały się pokazać biegaczom w jaki sposób można zadbać o zdrową dietę.

- Bardzo ważny jest dla nas sport. Jesteśmy oficjalnym sponsorem polskiej reprezentacji w piłce nożnej. Cieszmy się, że możemy też wspierać tak dużą inicjatywę jak białostocki półmaraton. Kluczem do sukcesu każdego sportowca, bez względu na zaawansowanie sportowe, jest zdrowa i zbilansowana dieta, dlatego obecność Kuchni Vikinga na tym wydarzeniu jest dla nas bardzo istotna. – powiedziała na konferencji Katarzyna Szafraniec z Kuchni Vikinga

Marka będzie odpowiedzialna za dostarczenie dużej części posiłków na bieg, od biegu śniadaniowego, przez PKO Bieg Juniora i Nocny Bieg na 5, aż po półmaraton, a dodatkowo zadba o wyżywienie dla Wolontariuszy i obsługi. 
- Nie ukrywamy, że najwiekszym wyzwaniem na tak dużej imprezie jest logistyka. Chcemy, aby nasze produkty zawsze docierały świeże. Z naszym działem logistyki wszystko mamy już zaplanowane i jesteśmy gotowi na biegowy weekend – dodała Szafraniec. 




Biegowa majówka

12. PKO Białystok Półmaraton odbędzie się w weekend 10–11 maja. W sobotę rano zaplanowano bezpłatny Bieg Śniadaniowy na ok. 4 km – bez pomiaru czasu, z poczęstunkiem przy Pałacu Branickich. W południe ruszy PKO Bieg Juniora dla dzieci w wieku 2–14 lat, na dystansach od 100 m do 1 km – na mecie każdy otrzyma medal.

Wieczorem, o godz. 21:00, wystartuje PKO Nocny Bieg na 5 km z widowiskową metą na Rynku Kościuszki, a w niedzielę o godz. 10:00 rozpocznie się bieg główny, czyli 12. PKO Białystok Półmaraton.


Kontakt dla mediów:

Marcin Dulnik
Biuro Prasowe  12. PKO Białystok Półmaratonu
Mob. 660 722 822
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